



# РУХС



Аерыдоны районы газет  
Газета Ардонского района

# СВЕТ



Издаётся  
с 1939 г.

2017 азы Тъанджы мэйы 20 бон  
Майрæмбон

20 января 2017 г.  
Пятница

№ 4  
(11366)

Земельный вопрос

## НЕВЫГОДНЫЙ КАДАСТР

Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров обсудил с министром государственного имущества и земельных отношений РСО-Алания Русланом ТЕДЕЕВЫМ вопросы использования и инвентаризации республиканской земли и государственного имущества. В обсуждении проблем участвовали первый вице-премьер Ахсарбек САБАТКОЕВ и советник Главы РСО-Алания Олег ГУЛУЕВ.

Как отметил Руслан Тедеев, по итогам прошлого года значительно возросли поступления в республиканский бюджет от аренды земель сельскохозяйственного назначения. Собранная сумма составила **21 млн рублей**, как и планировалось. Тогда как в 2015-м было взыскано **11 млн 900 тыс. руб.**, а в 2014-м всего **5 млн 600 тыс. руб.** Однако, как отметил министр, остаются должниками некоторые арендаторы, которые различными методами пытаются снизить кадастровую стоимость земли.

Вячеслав Битаров дал поручение тщательно разобраться в наметившейся в последнее время тенденции снижения кадастровой стоимости земли. В Росеестре есть комиссия, которая рас-

считывает обращения граждан по данному вопросу. Но снижение кадастровой стоимости в несколько раз никак нельзя считать обоснованным. По мнению Главы республики, надо вмешаться в этот процесс и решать задачи, исходя из интересов жителей республики.

В ходе встречи министр имущественных отношений проинформировал Главу Северной Осетии о том, что в первом квартале текущего года планируется увеличить арендную плату за землю сельскохозяйственного назначения. Вячеслав Битаров поддержал эту идею.

"Исходя из спроса на земли сельскохозяйственного назначения, считаю, это — современное решение. Однако надо сделать так, чтобы не ущемить инте-

ресы тех, кто добросовестно трудится на земле", — подчеркнул Глава.

При этом он обратил внимание на комплексный подход к земельным вопросам, в том числе по увеличению арендной платы. По словам Вячеслава Битарова, следует обязательно рассмотреть ситуацию по пастбищам и сенокосам, определить ряд важных факторов, способствующих развитию горных территорий, где не до конца использован потенциал в части развития скотоводства. В данном случае, как убежден Глава республики, нужна полная информация о тех, кто действительно работает на земле, и о тех пользователях, которые только сдают ее в субаренду — подход здесь нужен дифференцировать.

По итогам встречи Вячеслав Битаров также дал поручение усилить работу по ревизии ранее приватизированного государственного имущества. "Мы должны вернуть республике незаконно отторгнутое имущество", — заключил Глава региона.

Пресс-служба  
Администрации Главы  
и Правительства  
РСО-А.

## ТЕАТР ЖИВ!

Наступивший год в районе начался с хороших, добрых дел, и подтверждением этому стали конкретные шаги в деле возрождения народного театра. Вернуть ему былую славу — такая благая инициатива главы района Владислава ТОТРОВА нашла поддержку в лице замглавы АМС района, начальника управления культуры райадминистрации Таймураза БЯЗЫРОВА. И вскоре мы с радостью стали свидетелями того, что за словом последовало дело: самодеятельные артисты возобновили репетиционный процесс в стенах РДК.

Восстановленный театр, названный в честь режиссера **Мурата Кумалагова**, работает под руководством народной артистки республики **Розы Цириховой**.

Актерский состав в лице заслуженных работников культуры РСО-Алания **Жанны Купеевой**, **Лены Гуацаевой**, а также **Таймураза Бязырова**, **Зины Дзугкоевой**, **Алика Цомаева**, **Евдокима Кайтукова**, **Залины Абоевой**, **Миры Боцовой**, **Лены Баскаевой** и **Константина Петлякова** два раза в неделю в настоящее время готовится к премьере пьесы на осетинском языке "Не говорите, что не слышали!" (автор — **Владимир Гаглоев**). Главные действующие лица — **Ладинка**, **Жориан**, **Пантелеймон**, **Цора**, **Тузар** в исполнении любимых артистов выносятся на суд зрителя тему одиночества, а также своеобразия молодого поколения. Ключевым моментом произведения является то, что молодежь нынче в поисках лучшей жизни не придает большого значения родным корням, уроженцы села, где происходит



действие, не хотят оставаться на родной земле и трудиться во имя ее лучшего будущего. Они выбирают городскую жизнь, уезжают за рубеж. Впрочем, мы не будем раскрывать весь сюжет, потому как уже 27 марта будем иметь возможность насладиться мастерством наших артистов и посмотреть премьеру пьесы. Дата показа выбрана не случайно — это будет Всемирный день театра.

Как говорят сами участники, репетиционные сборы проходят на одном дыхании, есть желание заниматься любимым делом, а в том, что будет обеспечена вся необходимая сопутствующая материальная поддержка, заверил глава района В.Тотров. Единственным моментом, на что можно посоветовать, является то, что театр остро нуждается в молодом пополнении. Будем надеяться, что в скором времени и это положение изменится к лучшему. Мы желаем успехов и оваций нашему народному театру!

Мадина БУГУЛОВА.



Выборы-2017

## Обеспечить соблюдение прав избирателей

В районной администрации состоялась встреча председателя Центральной избирательной комиссии РСО-Алания **Жанны МОРГОЕВОЙ** с членами Территориальной избирательной комиссии района. С докладом об итогах выборов депутатов Государственной думы, депутатов Собраний представителей Ардонского района в сентябре прошлого года и практике взаимодействия ТИК с органами местного самоуправления, ОМВД, ОПВС, ЗАГС и другими, выступила секретарь ТИК **Светлана Тотрова**. В рабочем режиме обсуждались актуальные вопросы, связанные с формированием избирательных комиссий и подготовкой к предстоящим выборам депутатов Парламента РСО-А и выборам в органы местного самоуправления нашего района. Представителями политических партий были высказаны конкретные пожелания по обеспечению прав всех участников избирательного процесса.

"Задача ТИК — эффективное обучение каждого члена комиссии и обеспечение технологическим оборудованием всех избирательных участков, — отметила в завершение встречи **Жанна Моргоева**. — От нашей с вами деятельности зависит качество проведения выборов, соблюдение прав избирателей и депутатов. И, что немаловажно, от того, насколько честно и правильно будет организована наша работа, во многом зависит общественное мнение."

Стороны обменялись мнениями и договорились, что подобные встречи будут проводиться регулярно.

Необходимо отметить, что ТИК Ардонского района также прилагает много усилий для повышения правовой культуры молодых избирателей. В частности, сформирована молодежная избирательная комиссия и избран молодежный парламент района.

Ирина ДЗУГКОВА.

**В свой профессиональный праздник — День российской печати — в адресованных нам поздравлениях звучало "летописцы района". Это и большая гордость, и большая ответственность одновременно. Коллектив нашей редакции признателен жителям района за теплые слова в наш адрес, за живой интерес. И как приятно бывает отвечать на телефонные звонки, которые начинаются со слов: "Здравствуйте, дорогая редакция! Я ваш постоянный, преданный подписчик..."**

В свой профессиональный праздник коллектив "Рухса" подвел итоги минувшего года, поставил перед собой новые задачи. А еще в этот день мы поздравили нашу коллегу **Ирину Дзугкоеву** с

Слово  
о коллеге

## Заслуженная награда

заслуженной наградой! За верность избранной профессии, большой вклад в развитие информационного общества, за многолетний и добросовестный труд она была поощрена "Благодарностью" от Главы Северной Осетии **Вячеслава Битарова**. Желая пишущей братии творческих успехов, руководитель республики отметил, что СМИ помогают ему в работе, о многих проблемах он узнает именно со страниц газет.

— Важно, что вы поднимаете те вопросы, которые волнуют людей, тем самым помогая населению. У меня лишь одно пожелание к вам — работать честно. Со своей стороны обещаю честно относиться к своей работе и требовать того же от всех структур, — сказал он.

Приятно еще раз подчеркнуть, что признание в профессиональный праздник **Ирина Дзугкоева** получила вполне заслуженно. В ее трудовой книжке — всего лишь одна запись: "Принята на работу в газету "Рухс" корреспондентом". С того дня прошло 20 лет. Трудно сосчитать, сколько за эти годы написано материалов самой разной тематики! И все они неизменно любимы читателями. Творческий почерк **Ирины** хорошо узнаваем. И на старте наступившего 2017-го года **И. Дзугкоева** полна задумок, реализация которых продолжит череду ярких, интересных материалов.

Мадина БУГУЛОВА.

## НОВОСТИ

### Началась выплата компенсаций

В минувшем году долг перед региональными льготниками накопился за пять месяцев. Это произошло из-за отсутствия средств в республиканском бюджете. Такая длительная задержка с возвратом ветеранам труда компенсаций по оплате жилищно-коммунальных услуг случилась впервые.

Но на этой неделе, наконец, стали выплачивать 50-процентный долг за август. Это обрадует граждан, у которых маленькая пенсия, так как льгота, какая бы она ни была, яв-

ляется для них поддержкой.

### Центральная избирательная комиссия Республики Северная Осетия-Алания

объявила прием предложений по кандидатуре члена Территориальной избирательной комиссии Ардонского района с правом решающего голоса. Прием документов будет осуществляться до 3 февраля в Центральной избирательной комиссии республики.

### "Лучший урок письма-2017"

Главной темой XV Всероссийского конкурса "Луч-

ший урок письма-2017" оргкомитетом определена совместная номинация Почты России и МГУ им М.В.Ломоносова "Отечество славлю, которое есть, но трижды — которое будет". Также Почта России совместно с Министерством природных ресурсов и экологии РФ объявила новую тему, посвященную Году экологии: "Что я делаю, чтобы сохранить природу России". Вопросам охраны природы будет также посвящена номинация "У меня дома живет амурский тигр", которая ориентирована на учащихся средних и младших классов.

Всего же в конкурсе объявлено 11 номинаций, среди которых — темы, посвященные Отечеству, защите Родины, дружбе народов, сохранению семейных ценностей.

Детские письма и рисунки, посвященные проблеме сохранения окружающей среды и другим темам конкурса, будут приниматься **до 1 августа 2017 года**.

С положением о конкурсе и правилами участия в нем можно ознакомиться на официальном сайте Почты России: <https://www.pochta.ru/news-list/item/599050205>.